

ATA NÚMERO VINTE

Aos vinte e dois dias do mês de dezembro de dois mil e dezasseis, pelas vinte e uma horas, na delegação da União de Freguesias de Monte Real e Carvide, neste lugar de Carvide, reuniu em sessão ordinária, a Assembleia de Freguesia, tendo comparecido os membros do executivo da União de Freguesias de Monte Real e Carvide, respetivamente os cidadãos Faustino Ferreira Coelho Guerra, Carlos Alberto Costa Ferreira, Jorge Manuel Matias Lopes e Ana Maria da Costa Ramos, bem como todos os membros da Assembleia de Freguesia.-----

Deu-se início à sessão, eram vinte e uma horas e quinze minutos. O Presidente do executivo, Faustino Guerra solicitou autorização para a inclusão de um novo ponto na ordem de trabalhos, como ponto cinco: Proposta de cedência de serventia privada a domínio público e de atribuição de topónimo para a mesma, em Carvide - apreciação, discussão e votação. Não havendo objeção, a autorização foi concedida por unanimidade.-----

No período antes da ordem do dia, o cidadão José Cristino pediu a palavra para apresentar um projeto de jazigo após o qual foi aconselhado a proceder ao respetivo requerimento e a completar o projeto com memória descritiva de forma que o executivo possa propor a sua aprovação na próxima sessão de assembleia. O membro Horácio Morgado referiu a existência de uma lomba na Rua José Maria de Sousa Filipe em Segodim sem sinalização nem pintura da mesma, o que já causou prejuízos na sua viatura e pode vir a causar noutras. Sugere por isso a pintura e sinalização da respetiva lomba. O membro Júlio Saraiva informou de uma outra lomba em circunstâncias idênticas, à entrada da rotunda dos Loureiros. O Presidente, Faustino Guerra esclareceu que já oficiou junto da Câmara Municipal de Leiria para a pintura e sinalização da lomba localizada no Segodim e que irá fazer o mesmo relativamente à outra lomba sita na rotunda dos Loureiros em Carvide. O membro José Crespo a respeito dos estragos em viaturas perguntou se é obrigatório chamar a polícia para poder ser ressarcido dos respetivos danos causados em viaturas devido à deficiência de sinalização e má manutenção das vias públicas. O Presidente do executivo esclareceu que sim sendo preciso anexar o auto da ocorrência assinado pelas autoridades.-----

Passou-se de seguida ao período da ordem de trabalhos.-----

Ponto um – Relatório de atividades da Junta de Freguesia de setembro a dezembro de 2016 - apreciação; O membro Rosário André sugeriu que fossem referidas no relatório de atividades

outras iniciativas organizadas ou patrocinadas pela União das Freguesias como por exemplo a academia de seniores. O membro Rui Gaspar pediu esclarecimentos sobre a reunião havida a respeito das obras do Rio Liz. O membro Diamantino Simões questionou sobre as obras de manutenção em alguns arruamentos perguntando se a Rua da Carregueira em Segodim não foi esquecida. Pediu ainda esclarecimentos sobre o tipo de intervenção a fazer para requalificação do Largo da Rainha Santa. Quanto à questão do membro Rosário, o Presidente Faustino Guerra esclareceu que o programa da academia de seniores ativos existe independente da junta de freguesia e que esta apenas subsidia a atividade física havendo uma avença com a professora. Tudo o resto é pago pelos participantes. Relativamente às obras do Rio Liz houve uma visita aos respetivos trabalhos com a presença de várias entidades entre elas o Secretário de Estado do Ambiente que se mostrou muito agradado e salientou esperar que as Termas assumam a sua responsabilidade. No final do ano visitará o local para ver a obra concluída. O Presidente esclareceu ainda que foi informado que estão a ser envidados esforços para reabrir as Termas. Às questões colocadas pelo membro Diamantino, o Presidente da Junta referiu que a Rua da Carregueira ainda não teve intervenção do corte de raízes mas é um trabalho que já está contemplado na obra do próximo ano. O Largo da Rainha Santa vai ser todo requalificado e também a Rua de Leiria vai sofrer melhoramentos desde a Rainha Santa até à Rua 1 de Julho. O membro Diamantino pediu ainda esclarecimentos sobre a configuração da rotunda no "Largo do Batalha". O Presidente da Junta respondeu que os painéis de informação e a rotunda também serão melhorados. Anunciou ainda que está a envidar esforços junto da Estradas de Portugal para requalificação das ruas em Carvide até ao Boco e entre a Rotunda N.º 4 e o "Largo do Batalha" em Monte Real. O membro Júlio Saraiva pede para o executivo não esquecer Carvide porque também faz parte da União das Freguesias, constatando que há arruamentos degradados que não têm condições de circulação pelo que precisam de ser reparados. Perguntou ainda quanto é que se paga à professora de atividade física. O Presidente, Faustino Guerra informou que paga trezentos e trinta euros a recibo verde. Sobre os projetos para a extinta Freguesia referiu que não têm que se queixar porque as obras do orçamento de 2014 focaram-se sobretudo na ex freguesia de Carvide, tendo elencado as obras já realizadas. Aconselhou ainda à bancada do PSD a apresentar novos projetos. O membro Diamantino Simões em defesa da honra da sua bancada disse que não concorda com o facto de a sua bancada não apresentar projetos e deu alguns exemplos: sinalização, parque de merendas, altura dos passeios para pessoas com mobilidade reduzida,

parque de estacionamento do Cemitério em Monte Real; referiu ainda que as placas de início e fim da União das Freguesias não foram ainda colocadas para substituir as existentes. Por isso acha que a acusação do Presidente do executivo é injusta. Estabeleceu-se uma troca de impressões acerca do assunto entre o Presidente, Faustino Guerra e o membro Diamantino Simões, na qual o Presidente da Junta afirmou que “não fazia esse trabalho e que o deixava para que quando o Senhor Diamantino Simões fosse Presidente da Junta”. Após esta afirmação o Presidente da mesa tomou da palavra dando por terminada esta intervenção a fim de se prosseguir a ordem de trabalhos.-----

Ponto dois – Proposta do Orçamento, Plano Plurianual de Investimentos e mapa de pessoal para o ano de 2017 – apreciação, discussão e votação; Não havendo pedidos de esclarecimentos a proposta apresentada foi aprovada por maioria com o voto contra do membro Júlio Saraiva.-----

Ponto três – Minuta de adenda ao acordo de colaboração – programa de atividades de animação e apoio à família do pré-escolar (AAAF) - 2016/2017 – apreciação, discussão e votação; Após um breve esclarecimento sobre o motivo desta adenda, esta foi posta a votação tendo sido aprovada por unanimidade.-----

Ponto quatro – Minuta de adenda ao acordo de colaboração – programa de fornecimento de refeições escolares do 1.º ciclo – 2016/2017 – apreciação, discussão e votação; O Presidente do executivo referiu as entidades que prestam o serviço de refeições escolares à União das Freguesias. Posta a votação a minuta de adenda foi aprovada por unanimidade.-----

Ponto cinco - Proposta de cedência de serventia privada a domínio público e de atribuição de topónimo para a mesma, em Carvide - apreciação, discussão e votação; O Presidente da mesa informou que o pedido foi apresentado por três proprietários confinados com o caminho sugerindo o nome de Travessa de São Lourenço. O Presidente da mesa pôs as propostas à votação em simultâneo tendo estas sido aprovadas por unanimidade;-----

Não havendo mais nada a tratar, deu-se por encerrada a sessão, pelas vinte e três horas, tendo-se lavrado a ata que depois de lida em voz alta vai ser aprovada por todos os membros presentes e vai ser assinada pelo Presidente e Secretários da mesa da Assembleia.-----

Flávio Heem Sotto Morgante Amado
Mesa
Rays